Forslag til merknader til ny hundelov

Generelt
Ny hundelov er svært viktig for veldig mange. Over 1,2 millioner nordmenn lever i dag med hund og de fortjener en lov som er kunnskapsbasert og rettferdig. Hunden har en dokumentert effekt på folkehelsen og gjør en uvurderlig innsats for samfunnet, for eksempel som politihund, redningshund, førerhund, servicehund og mye mer.  

Til § 4
Komiteens medlemmer mener det er viktig å sikre at hunder kan utøve naturlig atferd utenfor båndtvangsperioden. Disse medlemmer viser til at hunden er en svært viktig ressurs for samfunnet og tjener en rekke ulike formål, derfor må samfunnet også akseptere at hunden har en naturlig plass og gis anledning til å utvikle det språket og de sosiale egenskapene hunder trenger for å møte kravene vi stiller til dem. Komiteen mener at endringsforslaget til § 4 er for omfattende og vil i for stor grad innskrenke hundens mulighet til å løpe fritt. Disse medlemmer registrer at det heller ikke vises til et reelt behov for å gjennomføre endringene slik de er foreslått. 

Til § 6
Komiteen viser til at Landbruks- og matdepartementet tidligere har opplyst at mer enn halvparten av kommunene har ulovlige båndtvangsforskrifter. Dette er problematisk fordi det reduserer muligheten for å drive aktiviteter med hund og hundenes mulighet til å løpe løse. Disse medlemmer mener at kommuner som innfører omfattende båndtvangsbestemmelser bør kompensere med å legge til rette for friområder der hunder kan løpe løse. Komiteen ber videre regjeringen innføre et krav om at statsforvalteren som nøytral part får anledning til å kontrollere kommunenes båndtvangsforskrifter før de innføres, slik at færre kommuner har forskrifter som er i strid med loven. 

Til § 9
Komiteen registrerer at det i forslag til ny lov legges opp til at man fortsatt må søke kommunen om unntak fra båndtvangsbestemmelsene ved organisert trening og konkurranse med sportshund i hvert enkelt tilfelle. Komiteen viser til at det i Norge er mange tusen mennesker som driver med hundesport og andre type organisert trening og konkurranse for brukshunder. For eksempel trening av gjeterhunder, førerhunder, redningshunder og besøkshunder. Det samme gjelder for søkshunder, som kan oppdage alt fra kreft og lavt blodsukker til våpen og narkotika. Disse medlemmer mener dagens lovverk gjør det unødvendig vanskelig å drive med alle disse positive aktivitetene. For å sikre at det skal være enkelt å drive trening med hund, ber Stortinget regjeringen innføre et generelt fritak for søknad i tråd med reglene for trening med jakthunder. 

Til § 18
I forslag til ny lov legges det opp til at politiet skal kunne omplassere eller avlive hunder uten krav til vurdering fra hundesakkyndig. Komiteen mener dette er problematisk. En sakkyndig besitter kunnskap og erfaring som politiet ikke har, og er avgjørende for at politiet skal ta en kunnskapsbasert og objektiv vurdering. Disse medlemmer mener det må være krav til sakkyndig vurdering av hver enkelt hund før det kan fattes vedtak om avlivning eller omplassering. 
Til § 19
Komiteen viser til at lovforslaget legger opp til en videreføring av forskrift om hund, som inkluderer forbud mot en rekke hunderaser. Forbud mot enkelte hunderaser baserer seg ikke på dokumentasjon som skulle tilsi at enkelte hunder faktisk utgjør en større fare enn andre. Komiteen mener det er gode grunner til å ha bestemmelser som beskytter samfunnet mot hunder som kan utgjøre en reell fare for mennesker og dyr, men det bør ikke gjøres gjennom et forskriftsfestet forbud mot enkelte raser som ubegrunnet defineres som farligere enn andre. Framfor et generelt forbud, mener disse medlemmer det er langt mer hensiktsmessig å rette oppmerksomheten mot problematisk hundehold og bruke ressurser på å øke kunnskapen om ansvarlig hundehold. 

Til § 20
I forslag til ny lov legges det opp til at hunder trent gjennom Norsk Kennel Klub (NKK) sitt prøveprogram for IGP skal kategoriseres som farlige hunder. Komiteen bemerker at ingen hunder som trenes i tråd med NKKs prøveprogram og retningslinjer gis opplæring i å angripe eller forsvare seg eller hunderfører mot et menneske, med det formål at hunden skal kunne utgjøre noen skade. NKK har system og vilkår som gjør at organisasjonen på overordnet nivå kan administrere denne sporten på vegne av Hunde-Norge. Det opplyses at det gjennom 25 års forvaltning av hundesporten, ikke er registrert noen uheldige episoder. Komiteens mening er at derfor at sportshunder som trenes i den internasjonale hundesporten IGP, i regi av NKK, ikke skal kategoriseres som farlige hunder. 





